
( N° 145. ) - 
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 15 l\'lAus f 8a1. 

Tarif des voyageurs sur les chemins de fer de l'État _t'J. 

Pr~jet de loi adopte par la Cliamb1·e ('), au premier vote. 

ARTICLE Pf\E)IIEI\. 

A partir du premier jow· du deuxième mois qui suior« l« 
date de la publication de la présente loi et jusqù'à disposition 
législative ultérieure, les prix de transport des voyageurs et des 
bagages sur les chemins de fer de l'État, seront établis d'après 
les bases ci-après. 
Après l'expfration d'une ,innée entière de l'application de ces 

tarifs, le Goitvernernent 1irésentern attx Chambres un rapport 
sur les résultats obtenus. 

Aar. 2. 

Les longueurs de parcours auxquelles sera appliquée ln 
tarification, seront comptées d'après un tableau à fixer par 
arrêté royal, le kilomètre étant considéré comme l'unité de 
distance. 

ART. 5. 

Toute fraction de kilomètre sera forcée au profit du trèscr. 

(') Projet de loi, n° 66. } S . d 1849_~8!.!0 R t 197 ession e ·1 " • appor, n° . 
Rapport sur des amendements, n° 96. 
Amendements, n •• 129, 1.56, 159, 142 et 144-. 

(•) Les amendements sont imprimés en caractères italiq-ues. 
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ART. 4. 

Les elasses d~ voiture,s tffectée$ au transport des voyageurs 
seront au nombre de trois, savcir : 

1 •0 classe, 
2° id. 
5• id. 

DILIGENCE. 

CHAR·A·BANCS. 
WAGGON. 

Toutefois les convois pourront, suivant les dispositions â 
arrêter par le Ministre des Travaux Publics, ne pas compren­ 
dre, dans tous les cas, les trèis classes de voilures. 

Anr. l'.>. 

Les prix de ces trois classes seront établis dans la propor­ 
tion des nombres 4, 5 et 2 respectivement. 

Le prix du transport par waggon est fixé, pour les voyageurs 
ordinaires, à quatt·e centimes par kilomètre, prix qui sera 
appliqué aux distances, conformément à ce qui est stipulé aux 
art. 2 et 3 el sous les réserves mentionnées aux art. 6 et 7. 

Anr. 6. 

L'unité du pm:, pour le tarif des voyageurs, est fixée ù 
~ centimes; toute fraction ~e cette unité qui atteindra trois 
centimes, comptera pour une unité et toute fraction moindre 
sera négligée. 

Aar. 7. 

Le minimum de la taxe des voyagew·s sera: pour la 1 •0 classe, 
de 7ts' centimes, pour la 2°, de 50 centimes, et pour la 5°, de 
20 centimes. 

Aar, 8. 

Nul ne peut circuler gratuitement sur les chemins de fer de 
l'État. 

Seront exempts de toute rétribution, les fonctionnaires ou 
agents de l'État, voyageant pour le service du chemin de fer, 
et les employés de la douane qui accompagnent les marchan­ 
dises en transit. 

Le mode et les conditions de ce transport gratuit seront déter­ 
minés par arrêté royal. 

Anr , 9 ('). 

Seront admis au transport par chemin de fer, avec réduction 
de BO p. °/o sur le prix ordinaire du tarif : 

(1) L'art. tO du projet primi'tif, modifii pal' te Gouverneme~ qui précédait 
l'art. 9 actuel, a été sèpp,im,é; il éS.it 'ail)~• cooçµ :, 

• Pourron\ égal\!#JlJWi, 4~r.41 admis à ~o,1,1jr de lndjtc cxeipP.tion les 'fonction 
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t O Les troupes voyageant en corps ou par détachement ; 
2° Les sous-offleiers et soldats, en activité de service, voya­ 

geant isolément , 
3• Les détenus, leurs gardiens, et les voitures servant à leur 

transport. 

AnT. 10. 

Le .!\Jioistre des Travaux Publics aura la faculté de réduire 
le t.1rif des voyageurs jusqu'à concurrence de !50 p. ¼ : 
i" Pour le transport des émigrants et leurs bagages; 
2" Pour les transports exceptionnels qui auraient lieu à 

l'occasion de solennités, concours, fêtes publiques, les trnins 
,iiu de plaWr, et qui paraîtraient de nature à procurer au 
chemin de fer un accroissement de produits. 

ART. H. 

le tJ/ùti$lre des Travaux Publics aura également la faculté 
d'accorder des convois spéciaux à des prix à déterminer selon 
Les circonstances. 

ART. 12. 

Le prix de transport des bagages est fixé à 6 centimes par 
100 kilogrammes et par kilomètre. 
La taxe sera appliquée de 10 à 10 kilogrammes, en négli­ 

geant toute fraction de dizaine. 
Le lllNUIUY de la taxe des bagages est fixé à 1>0 centimes. 

An1. 13. 

JI sera loisible aux voyageurs de transporter gratuitement 
tous objets ne dépassant pas un poids de 21> kilogrammes, qui 
pourront être placés sous les bancs des voitures, sans incon­ 
vénieru pour les autres voyageurs. 

Ces objets ne seront pas inscrits au bureau et seront trans­ 
portés aux risques et périls des voyageurs auxquels ils appar­ 
tiennent. 

,. naires et agents des adminislratioos des chemins de fer belges ou étrangers, 
• en relations de service avec le chemin de fer de l'État, à charge de récipro- 
• cité. 

$ La liste de ces fonctionnaires sera arrêtée par le Gouvernement. • 


